

Перед творческим отчетом

К ГАСТРОЛЯМ ТЕАТРА ИМЕНИ МОССОВЕТА В КИЕВЕ

С радостным волнением наш театр ожидает встречи со зрителями столицы Советской Украины. Мы не раз бывали в Киеве и с благодарностью вспоминаем сердечный прием, который нам всегда оказывали киевляне.

Как обычно, на гастроли театр приезжает в полном составе, со всем репертуаром и рассматривает вынешнюю поездку, как творческий отчет перед взыскательным киевским зрителем.

За время пребывания в Киеве мы покажем: «Рассвет над Москвой» — А. Сурова, «Шторм» — в новой редакции В. Билль-Белоперковского, «Гражданин Франции» — Д. Храбровицкого, «Студент третьего курса» — А. Борозиной и А. Давидсона и четыре новые работы, выпущенные в этом году: «Рассказ о Турции» — Назыма Хикмета, «Варвара Волкова» — А. Софронова, «Беспокойная должность» — А. Кожемьякина, «Большие хлопоты» — Д. Ленча.

Пьеса «Рассказ о Турции» посвящена теме борьбы за мир, за независимость турецкого народа против иноземных захватчиков. Это пьеса большого поэтического звучания, характерного для страстного и жизнеутверждающего творческого отношения к действительности лауреата Международной премии мира — поэта Назыма Хикмета.

«Варвара Волкова» — новая пьеса А. Софронова, она в ярких, острых и интересных столкновениях убедительно отображает патриотизм советских людей, их непримиримую борьбу с пережитками прошлого. В пьесе много юмора, лиризма.

В пьесе «Беспокойная должность» молодого драматурга А. Кожемьякина, дебютирующего на сцене нашего театра, ярко раскрыта борьба за высшую принципиальность во всем, против потребительского отношения к жизни и работе. В пьесе дана атмосфера работы редакции областной газеты, показан ряд острых и интересных характеров.

Комедия Д. Ленча «Большие хлопоты» в острой сатирической форме разоблачает

халтурщиков и фальшивых людей, особо выявляя при этом силу положительного примера честных и добросовестных тружеников.

Наряду с утверждением советской тематики, театр не прерывает своей работы по исполнению репертуара лучшими произведениями русской и зарубежной классики. Из русской классики будут представлены: «Модная лавка» Н. Крылова, комедия А. Н. Островского «Красавец мужчина» и драма М. Ю. Лермонтова «Маскарад».

Видное место в нашем репертуаре занимают произведения западной драматургии: трагедия «Отелло» В. Шекспира, комедии «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега и «Забавный случай» — К. Гольдони.

В тесном сотрудничестве с театром, с его ведущими мастерами, закончил свою новую пьесу о людях Магнитки А. Суров. В новом переводе С. Маршак и М. Морозова пойдет комедия В. Шекспира «Виндзорские насмешницы».

В наших спектаклях киевляне увидят народных артистов СССР, лауреатов Сталинской премии В. П. Марецкую, Н. Д. Мордвинову; народных артистов РСФСР, лауреатов Сталинской премии Ф. Г. Раневскую, В. Ю. Оленина; народных артистов РСФСР П. И. Гераргу, Р. Я. Нязта и других мастеров и талантливых молодых артистов театра.

Помимо показа спектаклей, мы надеемся встретиться с партийным и советским активом, с писателями и театральной общественностью столицы Украины, побывать на крупнейших предприятиях города Киева.

Коллектив театра надеется, что нынешняя наша встреча с киевлянами также, как и предыдущие, окажется плодотворной, явится стимулом для дальнейшего совершенствования работы театра.

Ю. ЗАВАДСКИЙ,
Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии, главный режиссер театра имени Моссовета.